KYIITPTAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2007
I'TA TO T'YMNAZXIO
Hapaockevy 26 lavovapiov 2007
Taény: A’ I'vuvaeciov

IHPOBAHMA

270 TOPOKATO GYNHO POIVETOL TUT IO EVOG TOAEOJOKOD GyYediov pag ToAng. Ot
OKIOUEVEG emQAaveLEg etvan KTipla. Na Bpeite mooeg eivat OAeg ot dSuvaTEG S10OPOUES e
T1G omoieg pumopovpe va e amd to onpeio X oto onueio Y, av og kabe dtadpoun
TEPVALE LOVO UI0L POPE OO OTTOLOVONTOTE OPOLO.

HPOTEINOMENH AYXH

B « C nY
A "G D

[ "E
X F

Oeg o1 duvatéc dwadpopés sivar: XABCY, XABCGDY, XABCGFEDY, XAGCY,
XAGDY, XAGFEDY,
XFEDY, XFEDGCY, XFEDGABCY, XFGDY,
XFGCY, XFGABCY.

Amdvinon: 12 duvatég d1adpopéc.




KYIITPTAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2007
I'TA TO T'YMNAZXIO
Hapaockevy 26 lavovapiov 2007
Taéy: B’ I'vuvaciov

IHPOBAHMA

Noa tomofetnoete mavm oe kukAo ta yneoia 1,1,1,1,2,2,2,3,3,3 161 ®ote 10 dBpoicua
OTOOVONTIOTE TPLAOV JLOOOYIK®V YNeimv va unv etvor moAlamidcio tov 3.

HPOTEINOMENH AYXH

Mo tomofétnomn @aivetal 6To To TV YU,




KYIITPTAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2007
I'TA TO T'YMNAZXIO
Hapaockevy 26 lavovapiov 2007
Taéy: I'" I'vuvaciov

IHPOBAHMA

Kamowog dpyioe va dtaBatet éva Birio tv 1" AekepBpiov. Kabe pépa Safale
oV 1810 0p1Oud celidov kot téletwoe To BiPpAiio v 31" Aekepfpiov tov idiov

1
xpOvov. Av v Tpd pépa draPale to 2 0V aplBpol TV GEMO®V TToL (apyIKd)

duaPale ko kabe emdpevn pépa défale po ceAlda mopamdve amd v
nponyovpevn pépa, tote 0o téletmve to Piprio kot ok v 31" Aekepfpiov.
Noa Bpeite mooeg oeAideg Exet o Pipiio.

HPOTEINOMENH AYXH

‘Eoto X o apBudg tov oeridwv, mov odfale kabe pépa.
2V Tpd N TEPITT®ON 0 0plfudg TV GEMdmV givor 31X.
21 0evTepT EPinT®ON 0 aplOUOS TV GEAMDMV ivar

5+(§+1j+[§+2J+(§+3j+...+[§+30j.
4 \4 4 4 4

Apa éxovpe v e&icwon

31x:§+ 5+l + 5+2 + 5+3 4.+ 5+30 =
4 \4 4 4 4
31x

31X=T+(1+2+3+...+30)<:>

31 +(30+1)~3o

31x =
4 2

124x =31x +1860 <

93x =1860 <

X = 20.

Amdvinon: to Bipiio €xer 3120 =620 cehidec.




AYZEIZ MAOHMATIKHZ 2KYTANOAPOMIAZ
NA®OZ 1" dePpouvapiov 2008

A’ Tupvaoiou.

OLaplBuotl 1 péxpl to 9 TomoOetolvtal £vag os KGO TETPAYWVO OTO

Suthavo oxnpa xwplic va emtpenetal enavainyn Yndiwv. To
aBpolopa twv MEVTE aplOuwV otnv opllovTia Yypouun eival ioo pe

TO ABpoLopa TwV TEVTE 0TNV KaTakopudn otAn. Na Bpeite Tig

SLaDOPETIKEC TUUEG TTOU Urtopel va TApeL o aplBuog M.

Mpotewvéuevn AUan:Av ovoUAGOUE e 2 4 Yo dBpoiopa twv

teoodpwyv Pndiwv, eKTOG Tou M TG oTAANG TOTE EXOUUE: M 4 9 7

20<X,<22 ,4pa X, =21 4 X, = 22 .Eniong éxoupe 6110

aBpolopa twv tecodpwv Pndiwv tng Katakopudpng otnAng ivat
00 e To aBpolopa Twv tecodpwv Pndilwv Tng opllovtiag oTHANG, Apa €XoUE SUO MEPLTTWOELG:

¢ Av X2, =211t X, =8+6+5+2=21=4+9+7+1, dpa M=3.
¢ Av X, =22,t6t X, =8+6+5+3=22=4+9+7+2, dpa M=1.

B’ lupvaoiou.

Y& TeALKO yUpo tou MaykUmpLou oXoAlkoU MpwTtabAnuatog modoodaipou Twv Nupvaciwy mou Ba
Sie€axBel otnv Nado, £xouv mpokplBel 8 opadeg ol omoieg xwpilovtal os Vo opiloug Twv 4 opadwy.
KaBe opada tou opidou mailet Eva matyvidl e OAeg TLG OHASEG TOU OpiAou TNG. Ma KABe vikn pia opdda
naipvel 3 Babuolg, yla toomalia 1 Babuod kat 0 Babuoug yia ftta. Ano kabe oulo mpokpivovral 2
ouadeg. Kabe opada mou mpokpivetal maipvel 0xL Alyotepoug Babuoug and Tic opdadeg mou Sev
TipoKkpivovTal.

(at) Moo eival To ukpoTEPO SuVaTO cUVOAO Babuwy mou Ba HMOPOUCE VA CUYKEVIPWOEL Hla opada Kot
va tPoKpLOEe(;

(B) Moto eivat to peyahutepo duvatd cUVoAo BaBuwV MOV UMOPEL VO CUYKEVTPWOEL L0 OUASA KAl TEALKA
va 1NV pokpLBEeL;

Mpotewouevn Avon:

(a) Av o opdda tou opthou kepdioel OAa Ta matyvidia Kat Ta urtdAouta OAa rtatyvidia EpBouv
LoOmoAQ TOTE N SeUTEPN opdda mou Ba mpokplBel £xel cuykevtpwoel 2 BaBuolc. Mével va
arnodeifoupe OTL pla opdda Sev umopel va mPokpLBel av UYKEVTPWOEL AlyOTEPOUG Ao 2
BaBuouc.

MpdypatL av pLa opuada cUYKEVTPWOEL TO TIOAU 1 BaBud, autr mpémnel va £XeL XAOEL TOUAGXLOTOV
2 mayvidia. Emouévwe ol opdadeg mou képSiloav Ba €xouv Touldylotov 3 Babpoug kat dpa Ba



eivat mavw amno tnv A otn Babpoloyia, dnhadni n A opudda dev Ba eival otoug SUo TPWTOUG TOU
opilovu.

(B) Av pLo opdda tou opihou nTtnBei o dAa Ta malxvidia Kat ot AANEG
Tpelg kepbioouv KUKALKA SnAadn n X kepdileLtnv Y, n Y kepdileL tnv Z
Kal n Z kepSileL TV X TOTE TPELG OUASEG CUYKEVTPWVOULVY 6 BaBuoug
KOLL JLLOL aTtO QUTEG eV TipokpiveTal. MEvel va amodel&ou e OTL pa
OMAS0 TIOU CUYKEVIPWVEL TTIEPLOGOTEPOUG aTtd 7 Babuoug
npokpivetal. Mpayuatt av n opdada A mdpel touAdyiotov 7 Babuoulg
TPEMEL va £XeL kepdioel TouAdyiotov 2 mayvidia. Ol opadeg mou

£€xaoav Ba €xouv to TOAU 6 BaBuoug, dpa n A pokplivetal.
I Tupvaoiov

O MaBnuatikog koG Nwpyog otav pwitnbnke moOocwv Xpovwv eivat amavinos: «H nAwkia pou eival
SuhAodLog aplBuog, sipat peyaAltepog amd tnv yuvaika pou Kat av evaAlagete tnv 0éon twv Pnoiwv g
nAwkiog pou tote Ba Bpelte tnv nAwkia tng yuvaikag pou. EmutAéov, n dladopd Twv TETPAYWVWY TWV
NALKLWV HaG Elval TETPAYWVO aképalou aplBpou». Moleg ival n NAkieg Tou kou MNWwpyou Kat ThE yuvaikag

Tou;

Mportewoduevn Avon:

‘Eotw xy=10x+y n nAkia Tou MaBnuatikou kat dpa n nAtkia Thg yuvaikag Tou eivat: yx=10y+x te X>y.
Ao TNV UTOBEON TOU TIPOPBARATOC EXOULE:

(10x + y)2 —(10y + x)2 =k*,keZ.
Kavovtag Tig mpatelg Oa mapoupe:

99(x2 —yz): k? ©99(x—y)(x+y)=k?

Enery 99 =3%-11, 6o pénet (X - y)(x + y) =11, dpa éxoupe:

X-y=1
X+y=11
Abvovtag to clUotnua naipvoupe X =6 kat Yy =5.

Emopévwe n nAtkia tou K. Mwpyou eival 65 ETWV KaL n yuvaika Tou gival 56 Twv.



KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2009
I'IA TO 'YMNAXIO
IléunTy 29 lavovapiov 2009 — AEMEXOX
Taén: A’ I'vuvaciov

IIPOBAHMA

211G ONUELDGELS EVOC OOGKAAOV MTOV YPOUUUEVO OTL 0YyOPOsE 72 PAVELEG Y10 TOVG ATOPOLS LaBNTEG TOV
oY0AEl0V Kol TANPOGE GLVOMKE € 67,9  Omov TO TPMTO KO TO TEAELTALO YNPI0 TOV TOCOV Eivat
dvoovAyvVmOGTO Kot Yo To AOYo avto avtikadiotovton pe tig madAeg ().

Na Bpeite Ta dvo dvcavayvoota yneio Kot v TUn g Kale eavélog.

Ipotewvousvn Adon.

To mocd eivar 679 cévtc , mpémet va Stonpeitar pe 10 72 = 2% - 32 "Etot 1o tedevTaio yneio

umopei va givor 0 2 1 4 1 6 1 8 Ko emedn mpémet va dtoupeitan pe 1o 4, 10 televtaio yneio givar 2 1 6.
Av 10 televtaio eivar to 6, TotE TO GBpOIGHA TV YNEioV Tpémetl va dtopeitat e To 9 Kot 10 TpdTO Ynoeio
npénet va, etvar o 8, Aabog yroti 0 86796 dev dapeiton pe to 72.

Apa to tehevtoio ynoeio eivar 1o 2 kot o Tp®OTO TPEmeL va elvar to 3  Tiun e ™G KABe pavérag v
€5,11



KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2009
I'IA TO 'YMNAXIO
Héunty 29 lavovapiov 2009 — AEMEXOX
Taén: B’ I'vuvaciov

IHPOBAHMA

210V TopoKATm 5X5 Tivaka To YEOUETPIKA GYNLOTO OLVTIGTOLYOVV GE JAPOPETIKOVS PLGIKOVG ap1fovs. 1o
0g&16 Kat 6T0 KAT® PEPOG TOL TivaKa ot aPlOUOl OVTIGTOLOLY 6TO GBpOIGHO TV aplBudV TG KAOE YPOUUNG

KoL TG KGOE GTAANG ovtioTolya. No Bpstte Tov apiBpd 1o oVTIGTOUEL 08 KEOE YEMUETPIKE CYAM.
\ AR / (> (> O] 3
olomm|Q|~
¢|0¢ |0 0|«

v O (> v (> 43
O Y v v O w

42 37 47 44 37

IIpotTewvousvn Avon.

‘Ecto
v =X 0= Y9Q =(0’O =@ xm D =z

Tote amd Ta dedopéva Tov Tivaka EXovpE TIG EEIGMCELG:

2y +2y +w =39 (1) 3p +2y =37 (7)
20+2z+y =42 (2 3v+z+y =47 (8)
2y +2¢ +z =43 (3) 2yt2z+y=44 (9
2y +2y + @ =43 (4) w+ 2y + 2¢ = 37 (10)

z+3y+9p =40 (5
2y +@ +z+y=42(6)

Aopapavtag v (2) amd v (3) maipvovpe v egicwon: ¥ —z =1 (A)
Aopapavtag v (4) amd v (5) épovpe : 2y —x —z =3 (B)

Avtikabiotdvrog v (A) oy (B) maipvovpe: z —x =1 ().

Ao 116 e€lomoetg (5) kat (6) Exovpe:

¢ +z=40—3x

@+z=42-2y—y

Apod2—2y—y=40-3y=2yv=x+2 (A

Amd v (8) ko v (A) maipvovue: 4x +z = 41 (E)

H (E) karn (T) pog dtver %=8 wan 4pa Y=10 «au ebkora £xovpe otV cuvéyeio OtL:
¢0=7, Zz=9 ko ®=3. Ot tpég avtég enaindevovy Ta dedopéva Tov mivaka.



KYIIPIAKH MAOHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2009
I'IA TO T'YMNAZXIO
Héurty 29 lavovapiov 2009 - AEMEXOX
Taéy: I'" I'vuvacsiov

IHPOBAHMA

Atveton évag TeTpaymerlog BeTikdg aképatog apliuds, £6Tm ¥, Kot oynuotiovpe v dapopd
A = y — (dBporopa Twv TETpayVEV Twv Prpimy Tov aptBpov y)

Na Bpeite:

(a) mola elvat n peyahUtepn Suvartr TN TOU Umopel va tapeL to A.

(B) mota ival n pikpOTEPN Suvartr TLUA TTOU UIMOPEL va TTAPEL TO A.

IIpotTswvopcvn Avon.

Fotw y = afiyd =10%a+ 1026 +10y +48, pe l=a =9, 0=,y 6= 9.

A=a(10%—a) + f(10* — B) + y(10 —y) + 8(1 — ).

(a) H mapdotacn yivetal péylotn, otav Kabe 6pog TNG MAPEL TN HEYLOTN SUVOTH TLUH Kal autd
vivetardtavae =3, 8 =9,y =5xae § =01 1. Apad,,,. = 8919 + 819 + 25 + 0 = 9763,

(B) H mapdaotaon yivetal eAaylotn, otav KABe 0pog TNG MAPEL TNV EAGXLOTN SUVATHA TLUA KoL UTO
Fivetaw 0tova =1, = y =0kat §= 9. Apa 4, =999+0+0—72 =927,



KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2010
I'IA TO 'YMNAXIO
Hopaockevn 29 lavovapiov 2010 - AEMEXOX
Taén: A’ I'vuvaciov

MNPOBAHMA
"Evag yempyog £xet ayopdoet devopOAlia eMdg Ta omoia Bo pUTEWEL G Eva YPAPL TOV GE GEPEG Kot
0éher va putéyet 8 1 7 og k4B oepd. [Tapatnpel Ot1, av putéyel 8 devopOAAa og KABe cePd Ba Tov
petvouv 4 Béoelg kevég oe pia 6epd, evad av eutéyel 7 devopvAlia og KaOe oelpd Ba Tov peivovy 2
devopuAALa aputevTa. Na Bpeite Tov eEAdytoTo aptBpd devOpLAAI®V oL £xEl ayopdoet 0 YewpYOg Kot GE
mOcEG oelpés Ba Ta PUTEYEL OAQL.
IIpotewvdéuevn Avon 1.
Ta Oeticd moAlomAdcia Tov 8 avEnpéva otabepd Katd 4 givar:

1-84+4=12
2:8+4=20
3:8+4=28
4-8+4=36
5-8+4 =44
6:-8+4=>52
Ta Betikd ToAAamAdoio Tov 7 avénuéva otabepd katd 2 givar:
1-7+2=9
2:-7+2=16
3-74+2=23
4.7+2=30
5:-7+2=37

67 + 2 = 44

Apa 0 eAdylotog aptBpog devopuALiov Tov ayopace o yewpyds gival 44 kot ta pUTEYE 6 6 GEIPEC.
5 oepéc - 8 6évtpa = 40
1 oepd - 4 6évrpa = 4.

IIpotewdpevn Avon 2.
Av x 10 TAN00G TV dEVTIPOV TOV aydpacE O YEWPYOSG TOTE £YOVLLE TO EENG GVOTNUAL:

x = 4(mod8) (D

x = 2(mod7) (2)
And v (1) épovpe x = 4+ 8k, k € Z (3), ko aviikabiotdvrag oty (2) Oa ndpovpe

8k = —2(mod7) Opwg —2 = 40(mod7)
Apo. oo Tig dvo TeELevTaies ooTiieg maipvovpue 8k = 40 = 8 - 5(mod7) ko enewdn (8,7) = 1
Oa mapovpe k = 5(mod7) = k =5+ 7u, u € Z, enopévas n (3) pog divet
x=4+8(5+7u) =44 +56u
Apa n ehdyiom etk Ao g terevtaiog elomong elval x = 44 devopuAlha kot Ta OTEYE GE 6 GEIPEC.
5ocipég - 8 dévtpa = 40
1 oepd - 4 6évtpa = 4.




KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2010
I'IA TO 'YMNAZXIO
Hapaoxeviy 29 Iavovapiov 2010 — AEMEXOX
Taén: B’ I'vuvaciov

INPOBAHMA
To nuepnoto yevpa evog eotiatopiov amoteAeiton amd 4 €ion: Lopapikd, Kpéag, xOpTa-OGmPlo Kol ETOOPTIO.
Kdabe gidoc emAéyetor amd v avticToyn 6THAN TOL TOPOKAT® TIVOKO.
To npdTo Yebua Tpoceépbnke v 1" Iavovapiov 2010 kot RTov:
OTAYYETL, XO1PIVO, POCOALN KOl PPOVTOGUAATOL.
To yebpa kdOe enduevne nuépag kotaptiletar, Taipvovtag 1o ETOUEVO GLOTATIKO KAOE GTNANG KoL 0TV TO
GLOTATIKE (oG 6THANG €avTANB0DV, ETOVEPYOLOGTE TNV 0Py TG CTAANG.
"Etol .y 1o yeopa g 2™ Iavovapiov 2010 Atav : tadotédeg, apvi, Kovvouridt kot uniomita.
i) ITowog givar 0 eAdyrotog apldudg nuepdv mov Bo TEPAGOVY TPOTOL Eva YEVLO ETAVOANPBEL akpimdg
170 1310 (Eekvavtag omd 1" Iovovapiov 2010);
i) IToto giva to onuepvo yedua (29 Iavovapiov 2010);
i) [Towo Ba eivan To yebpa twv Xprotovyévvmv 2010 (25 Aekepfpiov 2010);

Zopopiko Kpéag Xopta-Ocnpra | Emddpmio
Xroyy€Ett Xopwvo dacoma dpovtocardta
Talotéreg Apvi Kovvovumiot MnAdmita
Kavehdvia Kotémovro | Mrpokoro [Maymto
Kpémeg ['ohomovro | Mmléha
Boodwo Nropdra
Mapovir
Koporta

IIpoTewvousvn Avon.

i) To &ldyioTo KOO TOAMOTAAGIO TOV 0PLOOD TOV PayNTOV TG KAOE Katnyopiag sivat
E.K.M1(22,573)=4-5-7-3 =420
Apa Ba epdoovy 420 pépeg mpotov Eva yedpo emavainedet axpidg To id10.
Anhadn v 421" uépa to yedpa 0o eivar avtd mg 1" Iavovapiov 2010.

i) Enewl 29=4-7+1=5-544=7-44+41=3-9+2
To yevpo g 29" Tavovoapiov eivar:
2rayyény, I'adomovia, Pacoiia, Myidomta.
iii) Ta Xpiotovyevva givorn 359" uépa yia 1o £tog 2010 Gpa. Oo £xovpe:
359=4:-894+3=5-7144=7-514+2=3-119+2
To yebuo g 25™ Aekeufpiov givat:
Kavelona, I'alomovla, Kovvovrmiol, Muylomito.



KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2010
I'IA TO 'YMNAXIO
Hapaoxeviy 29 Iavovapiov 2010 — AEMEXOX
Taén: I'” I'vuvaaciov

IHPOBAHMA

Y10 mopoakdto oynue o opfoydvio maparinroypoppo ABIA mapiotdvel éva omitt pe dwnotdoelg 24m
KoL 7m 1o omoio TEPIKAEIETOL OO KNTTO TOV ONUIOVPYNONKE OO TOV aPYLITEKTOVE, TOL GTITION WG eENG:
o) Amd 10 npukvKAo dtopétpov AB=24m.
B) Amo to NuKLKAL0 dtapETpov AA=7mM Kot

v) AT6 To V0 KUKAIKA TUOTO TTOV OMLovpyRdnKay omd 1o nkvkAo pe StapueTpo v daydvio BA tov
opBoywviov.

O 1okt Tng BéAeL va TEPLPPAeL TO oTtitt TOL pE TEPiPPaEN oL Ba eQanTETOL 6T NUKOKALO Kot Oa lvarn Tl

TUAHatd g mopdAAnia pe TG mAevpéc tov opbBoywviov OmwG PaiveTtal GTO GYNUO. TNV GUVEXEW O

APYITEKTOVAG TPOTEIVEL GTOV 1O10KTNTN VO oynuaticst to Tpiyovo EBA kot vo TAAKOGTPOGEL TO HEPOG TOV

Tpry®@vov ov Ppioketon £ amd to ABI'A. Na vrnohoyicete:

A. Tl6ca pétpa mepippacng Ba xpelactel 0 1010KTHTNG Kot

B. IToto elvar to epPadov Tov pépovg tov tprydvov EBA mov Oa mhakootpmOei.

IIpotervouevn Avon.

A. An6 1o [TvBaydpeto Bedpnpa 6to Tpiywvo
AAB 0o éyovpe:BA? = AB? + AA? =242 + 7% &
BA? = 625 < BA = 25m.
Apa KB = KT = KA =KX =12,5m.

OH = EZ = PA+ AK + KT = 3.5+ 12 + 12.5 = 28m 1 26m :
EO =ZH =YK+ KM + MN =125+ 35+ 12 =28m P \ A K T
Ao T1c 000 TEAEVTOIES 1IGOTNTEC TPOKVTTEL OTL M| Ao

TEPIUETPOS NG TEPiPpaEng etva: n | _\ I

HEZH@ = 4 . 28 == 112m

B. ®épovpe and to onueio I'l L EZ kat I'll L EO, dpo 10
3 . z
[T'IE givon opBoydvio.

To epPadov tov pépovg tov Tpryddvov EBA mov Ba mhakootpwbet eivar:
E,. = (IITIE) — (ENA) — (EIB) — (ABr'A) =

1 1
= 19X27'5_§X19X3'5_EX 12X 275—-24%x7 =
= 522.5 —33.25 — 165 — 168 = 156.25 m?



KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2011
I'IA TO 'YMNAXIO
Tpity 1 Defpovapiov 2011 - AEMEXOX
Taén: A’ I'vuvaciov

EXOAELD. . tttiiitiienteteeeeeseeseeseessssssessssssssssessssssssssssssssssssssssone

Qpa Qpa Qpa

évapénc 10:15 AENG 10:30 mapadoong
INPOBAHMA

Na aArdEete T oepd Tonobéong tov apbuov 1,2, 3,4,5,6,7, 8,9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16
€161 MoTe S0 omoloWNmoTe dimAavol aptBpol va Exovv dBpotspa TELELO TETPAY®VO.

AYXH

8,1,15,10,6,3,13,12,4,5,11,14,2,7,9, 16



KYITPTAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2010
I'IA TO TYMNAZXIO
Tpity 1 defpovapiov 2011 — AEMEXOX
Taéy: B I'vuvaciov

D2 0 J/4 N 01 L0
Qpa Qpa Qpa
evapeng MENC 11:00 napddoong
INIPOBAHMA A
210 dumAavd oynua, To ophoymvio mapaiinAidypappo ABI'A 3 1
yopiletar o€ evvéa mo pkpd opBoymdvia TopaAAnASGYpapLLLaL.
O ap1Bpog mov PBpioketon péca o Kabe opboywvio
TAPOAANAOYPApLIO INADVEL TO EUPASOV TOV. 2 R
Na Bpetite: (o) Tov apud R.
(B) T0 eupadov tov opboywviov
naparinioypdupov ABI'A.
POAATAOYPOLLL 5 10
A
AYXH
A
(o) Eivan §=1,X:E,E=E Apa l:ﬁ R=12 X 3 1 Q
y 2 z 10 x 3 60
T 2 R
3. 1 y
—=—<=T=6
B =3
5 10
Q_3.0-6 z
10 5
A




KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH YXKYTAAOAPOMIA 2011
I'IA TO 'YMNAZXIO
Tpity 1 defpovapiov 2011 — AEMEXOX
Taén: I'" I'vuvaaciov

D2, 0 J4 N 01 0

Qpa Qpa Qpa

évopéng mene 11:45 Tapasoong
MNPOBAHMA

(o) ZRuepa, 1" dePpovapiov 2011 givan pépa Tpitn. Ti uépa Oa givor n 2" Moptiov 2012;
(mpocéEte mwg o €10 2012 givon dicexto!)

(B) T to étog N 1 300" pépa tov Hrav Tpitn.
I to étog N+1 200" pépa tov Nrav exiong Tpitn.
Na Bpeite to 6vopo e uépog e efdouddoag, mov aviiotoryei otnv 100" pépa tov £tovg N-1.

AYXH

(o) 1" dePpovapiov 2011- 31" Iavovapiov 2012 :364 uépeg (dev ovuneprappavetorn 1" dePpovapiov)
1" dgBpovapiov 2012 — 29" DdePpovapiov 2012: 29 pépeg
1" Moprtiov 2012 — 2" Maptiov 2012 2 uépeg
2Hvor0:395 pépec.
Ouwmg, 395=56-7+3, mov onuaiver 61t n 2" Maptiov 2012 Oa sivar 56 £fdouddec kot 3 nuépeg petd
mv Tpitn 1" OeBpovapiov 2011, dnradf Mapockevn.

(B) ZvupoiiCovpe pe: 4 v nuépa mov aviistorkei otnv 300" puépa tov £toug N
B v nuépa mov avtiotoryei oty 200" pépa tov £tovg N+1

I' v nuépa mov avtictoyel otnv 100" uépa tov étovg N-1

Av 10 ét0g N d¢v_givan dioekTo, N Lépa B elvan (365 - 300) + 200 = 265 pépeg petd amod ) pépa A.

AMG 265=37-7+6. Apan pépa B Bpioketar 37 efdopddec kot 6 puépeg petd v puépa 4, dniadn Oa
énpene va elvarl Agvtépa, Tov givar dtomo.

Emopévag to étog N eivan dicekto, apa to N-18¢gv givan dicexto. Me avto to dedopévo, n uépa 4
Bpioketon (365—100) + 300 =565 pépec petd omod ) pépo 1. AAAG 565=80-7+5, dnradn n uépa 4
Bpioketon 80 efdopddeg kot 5 puépeg petd ) pépa I kot €tor n pépa I etvon [éumen.



KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2012
I'lA TO TYMNAXIO
Tpity 31 lavovapiov 2012 - AEYKQXTA
Taén: A’ I'vuvaciov

D25, €0 74N 1 L0 J

Qpa Qpa Qpa

évapénc 10:15 AENG 10:30 TopadooNg
INPOBAHMA

Na Bpeite 6A0VG TOVG SYNPLOVS BETIKOVE aKkePAiOVS aplBUoVE, TOV £YOVV TNV IOTNTO: «OV OO TOV
SWME10 apBUd APALPECOVLE TO YIVOLEVO TMV YNeimv Tov, Bpickovpe amotédecpa 16x».
(Na d1kaoAoyNoETE KOl Vo ETEENYNOETE TANPWOS TNV OTAVTNOT| GOG).

Ilpotewvouevn Avon:

‘Eoto 6110 apBudc pog etvar:
xy =10x +y
Tote amd TV dedopéVN 1O10TNTA EXOVUE:
100x+y—xy=1610x-10+y(1—-x) =6 10(x—1)—y(x—1) =6
6

c(10-y)(x—-1)=6=x—-1=

10—y
Ao v tedevtaio eEIGmMOT £YOVLE TIC TEPIMTMOGELS :
e 10—-y=1=2>y=9katbpax="7
e 10—-y=2=>y=8katdpax=4
e 10—-y=3=>y=7katdpax =23
e 10—-y=6=>y=4katbpax=2
Emopévac ot povor stymerot Betikol aképatot pe tnv dedopévn wrotnta ivat ot
79,48, 37, 24.



KYIIPIAKH MAOHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2012
I'IA TOTYMNAXIO
Tpity 31 Iavovapiov 2012 - AEYKQXIA
Taény: B I'vuvaciov

D2, 0 74 ¥ )1 0

Qpa Qpa Qpa

Evapang MENC 11:00 napddoong
INIPOBAHMA

e éva TepUaTIKO oTafUO PLGIKOL aepiov o SEEAIEVT] UTOPEL VoL YEUIOEL LLE VYPOTOUEVO PLGIKO
aéplo e 12 pépeg , av déyxeton aépro amd dvo mapoyég A ko B.
Orav 1 de&apevn eivar telelmg Gdela, 0 SaYEIPIGTNG AVOLYEL KOt TIG OVO TOPOYES Yo 2 LEPEG. TNV
GLVEYELD 1] TOPOYN A CTOUATA KOl 1) TPOQOSOTNOT YiveTan povo amd v mapoyn B, péypt va yepioet
TANpog N degapevn. Av Eépovpe OTL 1 dvvopKOTNTO TG TopoynS B eival ta 2 NG OLVUKOTNTOG
g mopoyns A, va Bpeite oe mOcEg LéPEg GLVOAKA Ba yYepicel 1| de&apLevn).

(Noa d1kaoAoyNoETE KOl VoL ETEENYNOETE TANPWOS TNV OTAVTNOT| GOC).

Ilpotewvouevn Avon:

H ovvolikn duvapkdtnto tov dVo Tapoymy sivat:

A+B—3+2—5
3 3 3

Av glyape mapoyn aepiov Kot amod Tig dvo mapoyés Ba yéule n oeapevn oe 12 uépeg, oniadn y
Kké0e pépa ot A + B Ba yéplav to 1—12 g de€apevic.

Apa yio 2 pépeg Tov ToPEXOLVV AEPLO KO 01 OVO TTapoyEs, Ba yepiocovv to % g de€aevic.
Enopévmg &yovpe

Mépeg AvvouikoTnyta Topoyns
10 5
3
x 2
3
Ta mocd elvat avTioTpOPMS OVAAOYO Kot Apa TAIPVOLLE:
2
10 3 10 2
—==6—==-62x=50x=25
x 5 x 5
3

Anhodn 1 oe&opevn Ba yepioet og 25+2=27 puépeg GLVOMKA.



KYIIPIAKH MAOHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2012
I'IA TOTYMNAXIO
Tpity 31 Iavovapiov 2012 - AEYKQXIA
Taén: I'” I'vuvaaoiov

D2, 0 74 ¥ )1 0

Qpa Qpa Qpa

evapEng mene 11:45 TOPAS0oNG
INPOBAHMA

AéKa TeVIoTEG GLUUETEXOVV GE EVO TOVPVOVA TEVLS , OTOV 0 K&Be TevioTag aymviletan po popd pe
Kkd0e £va amd Tovg vVTOAoIToLG TeVioTes . O teviotog i Kepdilel X; POPES KAl XAVEL V; POPES LE
i =123,..,10 (Kavévag aydvog Tévig 6gv Afyel 1o0molog).
Noa amodeitete otL:
x2+xi 4+ xio =y +yi4+ -+ i
1 2 10 =Y1 TY2 Y10

(Noa d1kal0A0yNoETE KO VAL EXEENYNOETE TANPMOS TNV OTAVTNOT| GOC).

Ilpotsivoucsvny Avon:

Ioybet amd ta dedopéva Tov TPoPANHATOS

X1 +Y1 =X +y, = =%+ Yy10=9
Kot a@ov 0 aptBpdc tav Kepdopévav Taryvidldv and OAOVS TOVS TEVIGTEG 1IGOVTOL LE TOV aptOpd
TOV YOUEVOV TOLYVIOIDV Ba £xovpe

X1+ X+t X0 =Y1+ Y2+ Vo

Apd n dedopévn Tpog amoddelln oyéon yphpeTol:
x{—yf + x5 —y5+ -+ xfo —yio = (rr —y) (x +y1) + -+ (X109 — Y10) (K10 + Y10) =
Moy +xz+ - +x10) — (1 +y2+ - +y10)] =0.



KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2013
I'lA TO TYMNAXIO
Héunty 31 lavovapiov 2013 — AEYKQXIA
Taén: A’ I'vuvaciov

)25, €0 74N D1 L0 T PRt

Qpa Qpa Qpa

évapénc 10:15 AENG 10:30 mapddoong
INPOBAHMA

Aivetan éva opBoymvio. Mia «retpaywviky aroxomy 0o ovopdaletor n amokony) and to ophoymvio,
eVOG TETPOYDVOL LE TAEVPA TNV LKPOTEPN TAEVPA TOL opboymviov. ['a mapdderypa av Eyovpe Eva
opboydvio 2 X 7 o «TeTpaywviky amokomn» civor €vo tetpdyovo 2 X 2.( Asgite 10 oynuo
TOPOKAT.)

-

Yag dtvetanr éva opBoymvio pe dwaotdoelg 2013 X 26. Apyilete va oynuotilete «reTpaywvikég
ATOKOTES) € TIPMTN VO TETPAYOVO 26 X 26, 0e0TEPN (TETPAYWVIKY ATOKOTN» TO EMOUEVO
TETPAYOVO HE TAELPA TN HIKPOTEPT dldoTacn Tov opfoywviov mov omOUEWVE amd TNV TPMOTN
QTTOKOTY|, TPITN «TETPAYWVIKY ATOKOTN» TO AAAO TETPAYWOVO HE TAELPA TNV HIKPOTEPT dboTaoN
tov véov opBoywviov mov amdueve kot oVt KaOegNg péxpt mov to TEAELTAio OpHoyDVIO TOV
amopével vo elvar tetpdywvo kot Ba givar 1 televtaia «TeTpaywviklj amokxomy. No VToLOYIcETE TO
TAN00G TOV «TETPAYOVIKDOY ATOKOTTDV)» TOL TPOKVTTOLV OO VTN TNV O dIKAGiaL.

Ilpotewvouevn Avon:

Xpnowonowwvtag v EvkAeideia diaipeon £xovpe dadoykd:
2013 =77-26+11

26=2-11+4
11=2-4+3
4=1-3+1
3=3-1

Apa 0 GLVOMKOG OPIOUOG TOV KTETPAYOVIKDY ATOKOTMDVY TOL TPOKVTTOLV OO OV TNV
dwdkacia givat:
77+2+2+1+ 3 = 85.



KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2013
I'lA TO TYMNAXIO
Héunry 31 lavovapiov 2013 — AEYKQXIA
Taén: B’ I'vuvaciov

D2, €0 JA N D1 L0 J

Qpa Qpa Qpa

gvapéng mene 11:00 mapddoong
NPOBAHMA

(o) O Twpyog ayopace otic 2 lavovapiov 2013 éva ipad minpdvovrog poli pe to GITA mov Nrav
17% ovvoriika € 585. Na Bpeite néco Ba minpdoet o Kootag yia to idto ipad av 1o ayopdoet
o115 2 DePpovapiov mov to OITA Oa givar 18%.

(B) "Evag ypvooydog katackevalel doytuAidia Tov to Kabéva Exel nala 9 gr ypvoov. Katd v
KOTOOKELT] TOV Sy TVALS00 emttpémeton 1 Lalo Tov ¥puoov va givol TepecdTepn 1| AyodTEPN OO
9 gr katd éva T0c0oTd ToL dev Eemepva To 2%. O ¥puooyd0g EXEL KATACKEVACEL
day VAL L TOV TOL TOHTTOV OV £YOLV GVVOAIKN pdla xpvoov 1000 gr. Na Bpeite v dapopd
peta&h Tov HEYIGTOL dVVATOD KOt TOV EAGYIGTOV SLVATOV aPlBLOD AVTAOV TV S0 TLAMIIDV TOV
Ba dddsovv TV cuvorkn pdla twv 1000 gr xpvcov.

Ilpotsvousvny Avon:

(a) O Kwotog o mAnpaoet:
119 585 = €590
117 B '
'H dwpopetikd
To k6610¢ TOV ipad siva:
100 585 = €500
117 B
Enopévog o Kdotog Ba mAnpmaoet
500-118 €590
100 '

(B) Méyiom pala evog daktvoAdion givar:9 + 9 -% = 9,18

Av O)a ta SakTLA glyay TNV péytotn pada tote To TANB0G TV dakTLAOIDY Ba fTa TEPimOV
1000 +- 9,18 = 108,93 ...
O ap1Buo6g avTdG TPEMEL vaL eivar ak€Patog Kot apov dgv gival dSuvaTov vo EYOVUE SOKTUAISIO e
peyolvtepn pala amd 9,18 Oa mpémel Kamowo omd T SaKTLAISIA Vo £yovv pala To KAT® amd
OLTHV KO KATA GUVETELD O EAGYLOTOC OPOUOC SaKTLAIOLOY TTov Bo UTOPOVV VO TPOKLYOLV
givan 109.
ELdyiom palo evog daxtuAdion sivat:
2
9-9- 100~ 8,82
Av 0ha ta daKTVAISO Elyav TV eAdyloTn pala T0TE TOo TANO0G TV daKTLAOIDV Ba Tav Tepimov

1000 + 8,82 = 113,37 ...
O ap1Buo6g avTdg Tpémer va eivar akéPatog Kot apov dgv gival dSuvatodv vo, £(ovUE dOKTVAION LLE
pikpotepn palo and 8,82 Ba mpémer kamoto amd To SAKTLAISI va £xovv palo mo THve omd
QLTI KoL KT GUVETELD O PEYIOTOG aplOUOC SOKTLAOLOV OV Bol LTOPOVV VO TPOKVYOLV
givan 113
Koatd ovvéneia to {ntovpevo givor: 113 — 109 = 4.



KYIIPIAKH MAOHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2013
I'IA TOTYMNAXIO
Iléuntn 31 Iavovapiov 2013 — AEYKQXIA
Taén: I'” I'vuvaaoiov

D% 0 /4 N 31 0

Qpa Qpa Qpa

evapEng mene 11:45 napddoong
INPOBAHMA

(00) 10 £0MOTEPIKO EVOG TETPAYDOVOL e TAEVPA 8 cm TomoBeTovvTon 4 KOKAOL L aKTiva 2cm o
KkaBévag T€T0101 OOTE Vo ePAmTovTaL LETAED TOVG KO LE TIG TAEVPES TOV TETPay®VOL. Na Ppeite
T0 UPASOV TOL PEPOVE TOV TETPAYDVOV TOL OEV KOADTTETOL AtO TOVS KUKAOLG (Umopeite va
Bpeite v amdvtnon oog Kol GUVOPTHGEL TOV TT.)

(B) "Eva 1o6mievpo tpiymvo €xel mievpd 5 m. Xog divovtar o€ amePLOPLoTo aptipd icot kHkAot pe
axtivo 1 m mov pmopovv va tonobetnBodv pécsa oto Tplymvo. Ot kKAl propel vo
EMKOAOTTOVV 0 £VOG TOV GALO OAAG TTPETEL VO TAPOAUEVOLY OAOKANPOL HEGH GTO TPIYy®wVO (1] TNV
o oKpoio TEPITTMON Vo Elvol EPUTTOUEVOL TV TAELPOV TOVL Kol Vo Elval HEGA GTO TPLY®mVO).
Na Bpeite 10 péyioto epufaddv mov pmopel va KaAvehei amd Toug KOKAOVS AVTOVG.

Ilpotsivouesvy Avon:
(0) ' Eoto E 10 euPaddV TOL TETPAYDVOL TOL OV KAADTTETOL OO TOVG
KOKAovc. Tote Exovpe:

E = 82 — 4m2?% = 64 — 16m cm?.

~
Fg:y
AN |
(B) To pépog Tov TPIYdVOL oL OeV Umopel vo KaALPOE e Tovg €
KOKAOVG €ivar 01 TPELG «YOVIEC) OTMG POIVETOL GTO GYN IO

Apa av ovopdcovpe E; to epPadov «yoviog) mov dgv KOADTTETOL,

y1o. T0 PPadSV TG EYOVLLE:

1 T
—9.-J2.1__" 2
E; =2 > 3-1 3 cme.

Emopévog 1o péyioto eufaddv tov tprydvov mov pmopel vo kaAlveoei
elvau:

= Ccmo.

25V3 3(v3 n)_13\/§4+47r ,



KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2014
I'IA TO 'YMNAZXIO
IHapackevn 31 lavovapiov 2014 — AEYKQXIA
Taén: A’ I'vuvaciov

INPOBAHMA

O apyudyspag evoc eotiatopiov £xet 0vo fonbovc payeipovg tov Koot
kot tov [Nopyo. Eneion péoa otnv kovliva tov eatiotopiov dev vadpyovv
POAOYIDL YlOL VO HETPOVV TOV XpOVO Tov  ypetdleTon yioo 10 PBpdciuo
SAPOP®V POYNTAOV, 0 aPYLAYEPaAS divel oTovg Ponbovg tov amd 6vo
K eyHOpeg otov kabéva mov M pio PETPd, péxpL vo adeldoel TeAelm, “ '

xPOvo 9 min kot 1 dAAN xpo6vo 13 min kot Tovg BETeL TO €ENC TPOPAN L

«O&Aw, YpnoyomolaHvag Tig 000 KASWHOPES aog 0 KabEvag, vo. UETPHoETE

AKPIPOS TOV YpOVO TOV TPETEL Va. fPAoovy 000 O10QPOPETIKG. POYNTA VLo VO EIVaAL ETITOYNUEVO. TTHY
yevon tovg. O Kwotag Oa npémer va fpdoel to paynto A yio axpificog 35 min kot o L'iwpyos 1o paynto
B yia axpifas 17 min. To Ppdoio twv payntov eivar oovatov vo, CEKIVHOEL 0TO100NTOTE OTIYUN
Oélete Kou dev TPETEL VO OLOKOTEL UEYPL VO TEAELDTEL O ATOLTOVUEVOS XPOVOS ».

Na ypayete avolutikd v dadikacio mov mpémel vo akorovBncovv o Kootag kot o T'idpyoc,
YPNOLOTOIDVTAG TIG SV0 KAEWYVIPES TOVG, Y1 VoL ADGOLV TO TPOPAN O TOV TOVG £0EGE O OPYLLAYELPOC.
Inueioon: O kobévag dikotoHTot va YPNGLOTOMGEL LOVO TIG SIKES TOV KAEWYVOPES KOl OEV
SKaovVTOL Vo Koy avtaAlay£ég divovtag o €vag 6Tov GAAO.

AYXH

IHPOTEINOMENH AYXH

Kaaorog: T va petprioet tov ypdvo tov 35 min yuo 1o eayntd A, Ba kavetl ta eEng 0tav EeKvioet
10 Bpacio :
e ['vpiler v xKheyvdpa T@v 13 min péypt vo adedioel TANP®G Kol AUECHOS TNV
Eavayvpilel péxpt va adetdoel Eavd TANP®G Kot LEXPL TOPO ETOUEVOS £XEL LETPNOEL
xp6vo 13 + 13 = 26 min .
o XV cuvéyela yupilel v kKAeWLOpA TV 9 min péypt va aoeldost TeAeimg Kot Exet
€161 LETPNOEL GLVOAKS ¥pdvo 26 + 9 = 35 min
TLiwpyog: T va petpnoet Tov xpovo tov 17 min yua 1o eayntd B o npénet va punv Eekivnoet to
Bpdoipo Tov eaynTov aUEcOS AAAG apOov TPAOTH dSNUIOVPYNGEL XpOVo 4 min. Oa KAveL T
edng Pripara:
o T'vpilel T1g KAeWOOPEG TOTOYPOVH Kot LOMG adEIdoEL TEAEIMG eKeivn TV 9 min, n
KAeyvdpa tov 13 min €yl axoun ypdvo 4min .
e EeKvovueg gkelvn TNV oTIyun T0 BPAGILO TOL GAyNTOL.
o Mo teleidoovy T 4 min v yopilovpe Eavd péxpt vo adeldioel TaAL TeEAeims. Apa
€yovpe petpnoet ypovo Ppacipatoc akpifoc 4 + 13 = 17 min.



KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH YXKYTAAOAPOMIA 2014
I'IA TO 'YMNAZXIO
IHapackevn 31 lavovapiov 2014 — AEYKQXIA
Taén: B’ I'vuvaciov

INIPOBAHMA

’ ’ ’ 7 ’ ’ 1 2 3 4 5 6 7
210 dwAavd oynuo eoivetol Eva TETPAY®VO O0oTAcE®Y 7 X 7
mov péca ota povoadwio tov pikpd 1 X 1 tetpdymva eivor | e | 2 [0 |11 | 12 | g3 | 1

onuelwpévol ot apBuoi amd 10 1 €wg 49 pe avovoo ocelpd.

Ovopalovpe éva TETPAymVO TOL HEYAAOV TETPAYMDVOV TEPITTO, ALV

10 dOpotopa tov aplBumdv mov PBpickovtar HEca 6€ OVTO €lvol |22 | 25 | 20 | 2 | 25 | 2 | 2

wEPITTOS 0PlONoG.

LHopadeiyuaza:

a) To apywod peydro tetpdymvo elvar meprrrd Yioti 10 AOPOOUA | 36 | 57 | 55 | 30 | 0 | a1 |
oAV TV apumv ond 10 1 éog Ko to 49 sivon 1225 .

29 30 3 32 33 34 35

43 44 45 46 47 48 49

1 2 3

B) To dumhavd 3 X 3 teTpdywvo givor  mEPITTo Yot
1+2+3+8+9+10+15+16+17 =81
mov gtvan Tep1TTdg aplOUoG. s | 18 | 4

8 El 10

Noa vroloyicete 10 TAN00G OAOV TOV ZEPITTOY TETPOAYDVOV TOV VILAPYOLV GTO APYIKO Gy LLOL.
MNPOTEINOMENH AYXH
[Mapatnpodpe ta akdlovba:
(a) To dOpoiopa mepirtod mABovg TepttT®V givor meP1TTd Kot 10 Afpotspa aptiov TANBovg meprtT®dV
etvar gptiog evd to ABpolcpa ocovonmote aptimv givat ApTioc.
(B) Av éva tetpdymvo €xel mhevpd mov givar aptiog aptBpndc tote Tepthapfavel dptio apOpd KeMmv.
Epocov d¢ ot meprttol kot ot aptiot apfpoi eivar tomobetnuévorl ota KeMd evaAlds Ba mepiéyet éva
aptio TAN00g amd TEPLTTONG APlOOVS Kot KATA GLVETELN TO dBpolGHa TV aplBUdV TOV TEPLEYOVTOL
og avTo Ba givar Aptiog. Qote Eva TETo10 TETPAYOVO OeV Elval «TePITTON.
(7) Av 1Opa éva TETpAY®VO £xel TAELPA OV Eivan TeP1TTOG aPOdS TOTE drakpivovpe TIg akOAoLOES
VTOTEPMTMOGELG:

(1) To kel mov givan oty aplotepn| Kot Thve yovia tepiéyetl aptio aptdpod. Tote to
TETPAYOVO 0VTO TTEPLEYEL APTIO TAN00G amd TeEPITTOVS 0P1OOVS Kot KATH GLUVETELD TO
aBpotopa Tov apBudv mov tepiEyel givor dptiog aplfpnog. Qote Eva T€T010 TETPAYWOVO dEV
elval «mepiTTon.

(¥2) To kel mov givon oty aplotept| Kot mhve yovia tepiéyet meptttd aptBud. Tote 10
TETPAYOVO aVTO TEPLEYEL TEPITTO TANOOG 0 TEPTITTOVG POV KOl KATA GUVETELD TO
dOpotopa TV apBudV Tov TEPIE)EL etvan TEPLTTOHS aplBUOG. Qote éva T€T010 TETPAY®VO
elvon «mepITToN.

(3) Evoyertov () ko (p) paivetor 0T 10 TAN00C TOV «TEPITTAVY TETPAYOVOV GUUTITTEL Le TO TAN00G
TOV TETPAYOVOV TOL £YOVV TAEVPA LLE TEPITTO UNKOG KOl OTNV OPLOTEPT Ko TAV® YmVia TEPLEXOVV
nepttd apopo.
[Tapatnpodpe Aowmdv 0Tt pe ot TV 110TNTA £YOVLLE:
Eva 7 X7 tetpdywvo (ue to 1 oy apiotept| kot Téve yovia).
IIévte 5 X5 terpdyova (pe ta 1,3,9,15 kot 17 oty apiotepn Kot Téve yovia).
Aéxa tpia 3 X 3 tetpdyovo (ue ta 1,3,5,9,11,15,17, 19,23, 25,29, 31 kot 33 oty oplotepn Kot
v yovia).
Eirxoot wévre 1 X 1 tetpdyova (6cot kKot ot meprirtoi apBuoi 1,3, 5, ...,49, 6vtog ta teTpdywva mov
CUUTITTOVV UE T KEALEL).
Koatd cuvénela 1o 6OVOLO TOV «TEPITTOV» TETPAYOVOV Eivol

1+4+5+13 + 25 = 44.




KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH YXKYTAAOAPOMIA 2014
I'IA TO 'YMNAZXIO
IHapackevn 31 lavovapiov 2014 — AEYKQXIA
Taén: I'” I'vuvaaciov

INPOBAHMA

O kvproc Mdaprog givar cuvtaglovyog Mabnpoticodg Kot £xet tpio Toudid, tov XapPa, tov Avopéa kot
v Mopia. ' i nAikiec Tov modumy Tov mapatnpnoe tao Eng:

H Maoapia givat to pecaio modi kot n untépa g epoviile kae popd oty en€telo TV yevebimv g
VoL TNG £YEL L0 TOVPTOL LE TOOO KEPAKLA dGa Tay M NAKia TG ekelv) v ypovid. O kdplog Mdaplog
Bopdrar, 61t Mapia, amd 6ia poll o Kepdkia Tov TomofeTHONKAV GTIG TOVPTES TV TPUDV TPADTMOV
eneteinv TV yeveblimv g, Katdpepe vo 6PNGEL LE TO TPMTO VOO, GVLVOAMKA TO 50% TOV KEPLOV.
Ao v 4" enételo péypt ko NV TEAELTOLN TOV NTAV ¥OEC, KATAPEPVEL VO GPTVEL OO TOL KEPAKLAL TNG
TOo0PTOG TNG HE Eva uonua. Méypt onuepa €xel ofnoet cuvoiikd 900 kepaxia.

H onpepvin niwia tov ZapPa eivor petald 30 xon 40 xpovav, Tov Avopéa peta&d 40 kot 50 ypovav
KOLL TO YWVOUEVO T®MV NAMKIOV TOVG givan TéAe10¢ kOPog Betikov akepaiov.( [ 1a apdderyuo 10 64 civor
téle1oc kvfoc yoti 43 = 64)

Na Bpeite T1g onuepvég nhikieg TV madidv Tov kupiov Mdprov.

INPOTEINOMENH AYXH
» T v Mapia égovpe 6Tt Ta Tpia Tp®TO XPOVIA TOV YeEVEOAIWV TG £0PNoE

1+2+3) % = 3 kepaxuo. Emopéveg péypt ta onpepva g yevédita Oa £xovpe:
wv+3)v-2)
3+4+5+-+v=900& > =900 ®v?+v—-1806 =0
v+43)(v—42) =0 v =42
Apa, 1 Mapia etvar 42 ypovav onpepa.

» Agovoudoovpe x v nikio tov Avopéa. Tote n nAkio tov ZapPa o ivar Evog aplOpuog amod
10 oOvoro M = {31,32,33,34,35,36,37,38,39} .Encid1} 10 yvopevo 10v MAKIOV TV 800
adepeaVv gtvor télelog kVPog Betikol axepaiov, dev umopet o1 nAkieg Tovg va givar TpdTOoL
apBpoi, dpa x # 41,43,47 xau M = {32,33,34,35,36,38,39}. Avordovpe T mbavég
nAkieg Tov Avopéa 6€ YIVOLEVO TPOT®V aplOU®V Kot £XOVLLE:

42 =2-3-7, 44 = 2211, 45 =325, 46 = 2-23,
48 =2*-3, 49 =72
Alokpivovpe TIg TopaKAT® TEPUTTOGELS:

e 32:-x=k>3ke€EN,dpo2° x=k3 dnhady npénet x = 2p3, p € N. Opwg and tv
TOPATAVE® 0VAALGT OV LIAPYEL TETO10G aPlOUOG .

e 33:x=k3keN,dpo3-11-x = k3 dnladn npénet x = 3211%p3,p € N. Opog
Ol TNV TOPATAVE 0VAAVOT OV LIAPYEL TETO10G aplOuog .

o 34-x=k3k€eN,dpo2-17-x = k3 dnhadf npéner x = 2217%p3, p € N. Opog
Ot TNV TOPATAVE 0VAAVCT OV LIAPYEL TETO10G aPlOUOG.

e 35:x=k3k€eN,dpa5-7 x=k3 nhady npéner x = 5272p3, p € N. Opog and
™V TOPATAVe avIAVoT dEV LITAPYEL TETO0G aPlOUOG .

e 36:x=k3ke€EN,dpo3?:-2%2-x=k3 nhadapénerx = 3-2p3, p € N. H puovy
dvvaty mepintoon eivar x = 2% - 3, Snhadn 36+ 48 = 32-22-2%-3 = 33 (22)3,

e 38-x=k3keN, apa3-11-x = k3 dnhad npéner x = 32-112p3,p € N.
Ouwg and v mapamdve avaivor 0ev vdpyel T€To10¢ aptOpudc.

e 39:-x=k3keN,dpoa3-13-x = k3 dnladn npénet x = 3% - 13%2p3,p € N. Opoc
Ot TNV TOPATAV® 0VAAVCT OEV LIAPYEL TETO10G aPlOUOG.




KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2015
I'lA TO T'YMNAXIO
Terapty 28 Iavovapiov 2015 - AEYKQXIA
Taén: A’ I'vuvaciov

MNPOBAHMA
e éva Toupvovd Boret MMAwcav coppetoyn 18 opddeg MNvpuvaciov g Kompov. Xe kédbe I'vpvacio 660nke
toyoaia évog apBudg and to 1 €og kot to 18 kot kaTapTioTKE 0 T KATM TIVOKaG:

1 | Hepuwpeperokd Npvdcio Agukdpwv 10 | I'vuvéoio [ToAewg Xpvcsoyovg
2 | P'vuvacio Ayiov Aopetiov 11 | lvuvéotlo Bepyivag

3 | Tvuvdoio Axpomdiemg 12 | I'vpvéoio Aypod

4 | vuvéoio Hapoiypviov 13 | I'vuvéoio Maxedovitiooog

5 | Tvuvdcio Kokkvotpiifiig 14 | T'vpvéoio IN'epocknmov

6 | lvuvacio Ayiov lodvvn 15 | Aavitero 'vuvécto

7 | 'vpuvdoio Anoostorov TTaviov 16 | I'vuvdoilo Apociig

8 | I'vuvdoio Apadinmov 17 | Nwkohogidio 'vpvacio

9 | I'vuvacio Ayiov ABavaciov 18 | lNvpvéoio Axakiov

Anogaciotnke dnwg ot aymveg g 1™ @dong Tov Tovpvovd kabopiotody £l dote, kabe oyoieio va Tai&et
pe éva AAo oyolieio pe tov €€Ng TpoTO:
«To abpoiouo twv op1Bumv wov 006nkay ato. dvo Gyoleio vo. eivol TEAEIO TETPAYVOX.
Na Bpeite kot vo, katoypdyete to Tpoypopupe e 1" edone twv cuvavticewy.
Znuciwan: Evac apdpdg stvon téAeto tetpdymvo av etvar tng popeng a?, émov a 0etikdg orxéparog aptopuoc.
Mo mapdderypa to 36 sivor élelo TeTplymvo yoti 62 = 36.

HNPOTEINOMENH AYXH
Qa Sovpe mpmTa dAa o Levydpra (x, y) tov apOudv pe x, y € {1,2, ...,18} tétowa dote x + y = a? , 6mov
a OeTkog aképorog aplduoc. Avtd sivo:

(1,3),(1,8),(1,15) (10,6), (10,15)
(2,7),(2,14), (11,5), (11,14)

(3,1),(3,6),(3,13), (12,4), (12,13)
(4,5), (4,12), (13,3), (13,12)
(54),(5,11), (14,2), (14,11)
(6,3),(6,10) (15,1), (15,10)

(7,2),(7,9),(7,18) (16,9)
(8,1),(8,17) (17,8)
(9,7),(9,16) (18,7)

Enopévmg vtoypemtikd Ba £xovpe TIG CLVOVTNGELG:

(16,9) — T'vuvaoio Apoctic- I'vuvacio Ayiov ABavaciov

(17,8) — Nwolagidio 'vpvdoto- Topvdacio Apodinmov

(18,7) — T'vuvaoio Axaxiov- 'vpvécto Atootorov TTaviov

Apo oo ta Cevyapa (2,7), (2,14) 1o Cevyapt (2,7) amoxieieton kat Oo yovpe LIOYPEWTIKA oydVOL LETOED
(2,14) — Tvuvaoio Ayiov Aopetiov- I'vpvaoio T'epooknmov

Ao ta Cevydpa (11,5), (11,14) to Cevyapt (11,14) anoxieieton kot O Exovpe VIOXPEMTIKG 0ydVOL PETAED
(11,5) — T'vuvaoio Bepyivog- Mvuvaocio Kokkivotpyubidg

Ao ta Cevyapla (4,5), (4,12) 7o Cevyapt (4,5) anokieietat kot Oa £xovpe vVIOYPEMTIKG 0ydVa PETAED
(4,12) — Tvuvaoio Maparpviov- 'vpvécio Aypoo

Ao ta Cevydpra (13,3), (13,12) 7o Cevyapt (13,12) anokieieton kot O Exovpe VIOXPEMTIKG 0ydVa PETAED
(13,3) — T'vuvaoio Makedovitiooag- Mopvacio Akpomoremg

Amo ta Cevyapa (1,3), (1,8), (1,15) ta Cevyapia (1,3), (1,8) anokAeiovton kat Oo xovpe VITOYPEWTIKA
aydvee petald twv ouddmv

(1,15) — IIeprpeperoko Muvaocio Agvkdpov- Aaviteio Mpvaocto



ko téhog ,and ta Cevydpuo (10,6), (10,15) to Cevydpt (10,15) amokAeieton ko Ha £x0VUE VITOYPEDTIKA
ayovo LETaED

(10,6) — T'vuvaoio ITdreme Xpvooyovg- Mupvacio Ayiov Iodvvn

Enopévag to mpoypoppa g 1" pdong T@v 6uvavtioemv Tov Toupvoud Tov dnuiovpyeitol pe avtd tov
oMo elva:

IMvpvéoio Apooidg- T'vuvdoio Ayiov ABavaciov
NuwoAaeidio I'vpvéoio- T'vuvdoio Apadinmov
INpvéoio Akaxiov- IMpvdacio Aroctorov TTaviov
[Mvpvéoio Ayiov Aopetiov- Tvuvéoto I'epooknmov
I'vpvaoio Bepyivac- T'vuvacio Koxkivotpiuibidg
Ipvéoio [Hopaipviov- Tvuvécio Aypov
INvpvécio Makedovitiooag- [Mpvéoio Akpomdremg
[Teprpeperaxo vpuvaoio Agvkdpov- Aavitero I'ovpvacto
INvpvéeoio IMoAemg Xpvcoyovs- T'vuvéaoio Ayiov Imévvn



KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2015
I'IA TO 'YMNAZXIO
Terapty 28 Iavovapiov 2015 — AEYKQXIA
Taén: B’ I'vuvaciov

MNPOBAHMA

To damedo oG HKpNS EKKANGIOG Elvol GYNUOTOG TETPAYDOVOL TAELPAS 9,6m
Kol givol otpopévo pe opboyodvia mhakdkio. To kdbe mAaKAKL Exel UNKOG
16cm ko TAGTog 12cm ko £xel TV LOpeN oV Qaivetal 6to Zynua 1, 6mov
10 tetpamievpo AETZ givon pouPog ypodUATOG HOOPOVL Kol TO LRTOAOUTO
HUEPOC TOV TAOKLOTOV Eivail AOTPOL YPDOUOTOG.

H mhoxdéotpoon tov damédov 1Tng ekkAnciog £ytve €10l MOTE Vo
akoAlovBeitan éva potifo, népog Tov omoiov paivetal 6to Lynua 2.

(o) Na voroyioete v daydvio EZ tov poupov AET'Z ot0
2ynua 1.

(B) Na voloyicete T0 T0G0GTO TOL EUPSOD TOV dATEIOV
Mg EKKANGIag oL glval Lovpov YPMOUATOGS.

(v) Na vroloyioete to mAn00¢ tv opBoywvinv TAakidiov pe
T0. omoia efvot KOALUUEVO TO dATESO TG EKKANGLOC.

(8) Na Bpeite o mAn00¢ TV pOUPOV Y¥POUATOS AGTPOL TOV
oynuatioviot 6To dAmedo TG EKKANGiaG Le aVTO TO
potifo TAaKOGTPMOOTG.

IXrina 2

INPOTEINOMENH AYXH

(a) ' Ecto x n mhevpd tov popPov. Tote £xovpe
BE =16 —x

Egappolovrag to [Tubaydpeto Bedpnua oto tpiyovo ABET , maipvoope A . B

(16 —x)?+122=x2 =256 —-32x +x?+ 144 =x’ & ;

32x = 400 o x = 0 =2 AN
x= XT3 7T

Opwg and 10 opboydvio tpiywvo 4ABIT éxovue $ . =%

Al'? =122 + 162 = 400 & AI' = 20
Enopévog I'O = 10. Téhog amd to opBoymvio tpiywvo AEOT éxovpue

2
E02=x2—1“02=(§) —102=§=>150=E
2 4 2

Apa EZ = 15cm.

(B) Emedn ot dwactdoelg tov domédov givor 960 X 960 kot 960 + 16 = 60, 960 + 12 = 80 10 danedo g
exkAnoiog Bo KaAdmTETOL TANP®G Ao aKEPOLO apld TAaKLSIwVY.

Enopévmg 10 m10606Ttd Tov £UPadol Tov damEdov TG EKKANGIOG ToL Eival Lovpov ypodpatog Ba ivol 660 to
TOGOGTO TOL EUPASOD HOVPOL YPDUATOG TOL £XEL Eva TAOKIO10. Apa

20-15 )
Epéuﬂov = > = 150cm

Kol
Eop@oywviou =16-12 = 192cm?
Apa 10 1060610 TOL EUPd0D TOV damEdOV TG EKKANGIOG TOV givar pahpov ypdpatog Oa gival

150 00 = 78 125%
192 T HReTh

(v) To euPaddv tov damédov g eKKANGiag etval
Ererpayivor = 960 - 960 = 921600cm?
Apa to TAN00G TV opboywvinv TAakdiov pe Ta oroia givol KOAVUUEVO TO dATEDO TG EKKANGIaG Elvar
921600 + 192 = 4800 mAakidia.
n Jwapopetika 60 X 80 = 4800.



()

Exfika 2

‘Exovpe 960 + 16 = 60 kataxodpupeg otnreg opboyoviov mAakidiov 610 ddmedo g ekkincioc. Avéd dvo
dnuovpyovy  pouPovg Aompov YpmUATog oto ddmedo ¢ ekkAnoiag. Apa Ba €xovue 59 KoatakOPLEES
omheg poUPoV apBunuéveg 6mmwg oto oynuae 1,2,3,4, ...,59 .
Emiong o 960 + 12 = 80 op1lovrieg oelpéc mhakdiov avd 600 onpovpyodv tovg idtovg poppovs dompov
YPOUATOG GTO SATEDO TNG EKKANGIOG.
Emopévag o1 katakdpoupeg othreg poupov pe meptrtd apOpd apibpnong omd 1o ovvoro {1,2,3,4, ...,59} ba
nepEyovv 39 dompovg poppovg, niady ocvvoro 30 -39 = 1170 kot o1 KaTaKOpLEES GTAAEG POUPOV pE
aptio apBud apibunong and to ocvvoro {1,2,3,4, ...,59} Oa nepiéyovv 40 dompovg poppovg, dniadn chvoro
29 -40 = 1160.
Apa 1o TAN00G TV pOUP®V YPONOTOS ACTPOL TOV GYNUaTilovTol 6To dATEDO NG EKKANGIOG [LE AVTO TO
potifo mhakodctpmong Ha eivat

1170 + 1160 = 2330

N OlQPOpPETIKG
80 (60 1) + 89, (80 1) = 40-29 +30-39 = 2330
2 2 2 2 - B '



KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH XKYTAAOAPOMIA 2015
I'lA TO T'YMNAXIO
Terapty 28 Iavovapiov 2015 - AEYKQXIA
Taén: I'” I'vuvaaciov

INPOBAHMA
(a) Na Bpeite mocor axépatot apifpoi peta&y tov 1 kot tov 10000 £xovv Kot TG 000 TAPAKATM 1O1OTNTEG:
e givol moAhamAdcio Tov 7 Kot
e v dwpebovv pe 3 apnvovy vroéAoumo 1.
(B) Na Bpeite mdcot aképatot apiBpoi peta&d tov 1 kot tov 10000 £yovv Kot TIg 6VO TOPAKAT® WOOTNTES:
e ¢eivon moAlomAdcio Tov 7 Kot
e av otpebovv pe 3 1 10 2 aprvovy vorowro 1.
2nucican: 1o S10levKTIKO «ip» onuaivel eite pe tov Eva aplBuod gite pe tov GALO gite Kot e TOV dVO.

INPOTEINOMENH AYXH
() Apo¥ o1 {ntodpevor apiBpol givar Betikol axépatot TeploptlONAGTE GTO GUHVOAO TOV PLGIK®OV apBudv N.
Kda0e moAhamidcio tov 7 eivar g popoeng
x=7m mEN
Kdabe axéparog mov dwopeitan pe o 3 ko agnvel veorowro 1 givar e popeng
x=3n+1, n eN
AQapdvTag TI TPONYOUUEVES GYECELS Bal Exovpe
m—3n=1
oL £xel aképateg Aoelg Yo n = 2,9,16, ... dniadn elvar e popong n = 7a + 2, a € N. Apa
3n+1=7m=3Ta+2)+1=7m=>m=3a+1, a€N

AMNG

6 9993
1<x=7m<100001<21la+7<10000 ® -6<21la <9993 & ——<a<

21 21
2 3331
—;<a<T=>OSaS475

Apa av ovopdoovpe A T0 GOVOAO TOV OPBU®V TOV IKAVOTOL0VV TIS WO1OTNTES TOL TPOPANLaTOg TOTE Ot
Exovpe

v(A) =476
(B) K&Be moAramAidcio Tov 7 glval TG Lopeng

x =7k, Kk €EN
Kdabe axéparog mov dwopeitan pe 1o 2 ko agnvel vrorowro 1 givar e popeng
x=2A+1, A1€N

A@aipadvtag TIg TponyovueveS ox€oelg Ba £xovpe

7Tk =21 =1
7ov &gl axképoteg Aoeig yio A = 3,10,17, ... dnradn eivan g popeng A = 7u+ 3, u € N. Apa

2A+1=7k=22(7u+3)+1=7k >k =2u+1, ueN
AMG
9993

6
1<x=7K<10000<:>1<14,u+7<10000(:)—6<14u<9993®—ﬁ<u<7
3

——<M<—3$0<,Ll<713
/ 14

Apa av ovopdoovpe B 1o 6OVOLO TV aptBUdY OV 1KOVOTO00V TIG 110TNTEG TOL TPOPANaTOg TOTE Ha
Exovpe
v(B) =714
Oupota Bpiokovpe o TA700¢ TV apBumv peta&d tov 1 kot tov 10000 tov moAlarAdoio Tov 7 Kot OTov
dwopovvral pe To 3 kot o 2 dnAad1| e To 6 aprvovy vorowro 1. Exyovpe
Kda0e moAhamdidcio Tov 7 eivat g Lopeng
x =17m, meEN



Kdabe axéparog mov dronpeitor pe to 6 Ko aprjvel vedaouro 1 eivar g popeng
x=6p+1, p €N
AQaipadvTag TIg TpoNYoUUEVEG OYETELS Ba £yovpie
m—6p =1
mov £xet axépaieg Avoeg yw p = 1,8,15, ... dnAadn etvan g popong p = 7t + 1, 7 € N. Apa
6p+1=7r=6(7t+1)+1=7r=>n=671+1, TEN

AANG
6 9993
1<x=77'[<10000@1<42‘L’+7<10000@—6<42T<9993®—E<T<T
3< <9993 0<1t<237
- —_—
21> 7S 42 =t=
Enopévemg
v(AN B) = 238

Av ovoudoovpe I' T0 GUVOAO TOV OPLOUMVY TOL IKOVOTOLOVV TIC GLVOTKEC ToL () givoan
v(I') =v(A) +v(B) —v(ANB) =476 + 714 — 238 = 952.



KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH YKYTAAOAPOMIA 2015
I'lA TO 'YMNAXIO
Terapty 28 Iavovapiov 2015 - AEYKQXIA
Taén: A’ I'vuvaciov

NPOBAHMA
Atvovtat ot apBpol

2999 3888 4777 5666 6555 7444 8333 9222
) ) ) )

) ) ’

Na TomtoBstrioete TOoug Sedopevoug aplOuovg os oelp& apxiovTag amod TOV UKPOTEPO TIPOG
TOV HEYOAVTEPO, YPAPOVTAG HETAEV TOUG TO KATAAANAO amd Ta oVpBoAa < B =.

MPOTEINOMENH AYZH

O &edopevol aplBpuol ypapovTtatl
2999 — (29)111 3888 — (38)111 4777 — (47)111
5666 = (56)111 555 = (g5)111 7444 = (74)111 @333 — (g3)111
9222 = (92)111

AoV ylo BeTIKOUG aKePaioug LoXVEL
a'<p'ea<p
opKel va BpoUpe TNV oElpd TWV
2°,38,47,5¢,6°,74,83,92
‘Opwg vrtoAoyilovtag TG SUVAELG Ba Exoupe
29 =512, 3% = 6561, 47 = 16384, 56 = 15625, 6° = 7776,
7* =2401, 83=512, 9%2=81

Emopévwg, agpov

92<29=83<7* <38 <65 <58<47
Taipvoupe

9222 < 2999 — 8333 < 7444 < 3888 < 6555 < 5666 < 4777



KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH YKYTAAOAPOMIA 2015
I'IA TO 'YMNAXIO
Terapty 28 Iavovapiov 2015 - AEYKQXIA
Taén: B’ I'vuvaciov

MPOBAHMA

(o) Na Bpeite OAa Ta {evydipa (4, v) aKepaiwy aplOpwyY TIou LKAVOTIooUV TNy e&iowan
u? +v% =25 D

(B) Eotw OTL (K, vp) E€lvar eva evydpl OeTikwv ’ °

akepaiwv AVoswv ™G (1). Mg pAkn K&Bstwv

TAELPWY  TA Uy, Vo OXedLGlovpe €va opBoywvio

Tplywvo A4ABI Kol €KTOG OUTOU T TETPAYWVA o

ABAE ko AT ZH 6mwg @aiveTal 0To SIMAavO OxrMa.
®épovpe T €LBLYpoppa TUApaTa 44 kol AZ. Na
amnodeiéste OTL : ]

i. Taonueia 4,4, Z Bpiokovtot dvw ot gubsia.  © A Vo
i. Av M TO p€oo Tou AZ TOTE LOXVEL
BI'v2
MB = MTI" = T\/_
(y) Na vmoloyioste TO €ufadov TOu TPLYWVOU
ABMT'. H
MPOTEINOMENH AYZH

(o) Amo tnv e€iowon (1) maipvoupe
W+vi=25u?=25-v2>0
Apa,
v2<25e v|<5 -5<v<5
EMopéVwWG , v € {—5,-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5}
e Avv=-575, p? =01 u =0 téte ta {evydpia (u,v) eivar to (0,-5),(0,5).
o Avv=-414, u? =91 u = 13 161 T {SVYdpra (u,v) elvar Ta
(3,—4),(-3,—4),(3,4),(—-3,4).
e Avv=-313, u? =161 u = +4 téte ta Jevydpa (u,v) svar ta
(4,-3),(—4,-3),(4,3),(—4,3).

o Av v=-212, u? =21 adbvarn oto cVvolo twv akepaiwv aptBucv Z.
o Avv=-111, u? =24 asbvarn oto ohvolo Twv akepaiwv aptducv Z.
e Avv=0, u? =25M pu = =5 tére ta {evydpia (u,v) eivar ta (5,0), (=5,0).

Apa OAa Ta Cevyapla (1, v) akepaiwv aplBuwy 1oL IKAVoTIolowv Tnv g€iowaon (1) givat

(O, _5)1 (015)1 (510)1 (_5'0)' (3' _4)' (_31 _4)1 (314)1
R R A e W N N S
(B) (i) Ta Cevyapra BeTikwv akepaiwv Avoswv TG (1) eival ta (3,4) kat (4,3). Eotw (1g, vp) =
(4,3) TOTE Uy = 4 KL Vy = 3.
Emteldn
LAAB + £BAT + £I'AZ = 45° +90° + 45° = 180°
T onpeia 4, A, Z Bplokovtat tdvw og ubeia.

(i) Epappoloupe Mubaydpelo Oswpnpa ota Tpiywva AABI, AAAB, AT AZ, ko TtaipvoupE



Br?=42432=25=Bl=5 8

AA%* =2AB? =242 =32 AA =42
AZ2 =2 -AI'? =18 = AZ =32 p
Apa < 4
4W2+3V2 T2 .
AM = MZ = 2 = > ",/
i M
Emeldn ot Staywviot Tou TeTpaywvou Sixotopovvtal, Oa o — 3 =
EXOUME ’
42 g
AK = BK = ——= 2V2
ATIO TA TTOPOTIAVW TIALPVOULE ’

72 3v2 s z
KM=AM—AK=T—2\/_=T

ATt6 to opBoywvio tplywvo ABKM €xoupe

3v2 9 25 5v2
MB? = BK? + KM? = (2\/_) < ) =8+5=—=>MB=—-
Emiong,
V2 32
MO = MZ — OZ:>M0_——7=2x/§
Am6 to opBoywvio Tplywvo AMOT €xouue
3v2\" 9 25 5v2
2
MIr?=M0?+0r?=(2v2) +|——) =8+-=—=>M=—
2 2 2 2
Apa
5V2 B2
B = mr = Y2 _BMV2
2 2
(iii) Eteldn

5
MB? + MI'? = 2- <\2/_> =25 = BI'?

oupTepaivoupe OTL To Tplywvo AMBI gival 0pBoywvio Kol LOOOKEAEG. KOl &pa TO UBadov

Tov Ba sival
1/5v2\° 25
bamer =35\727) T &



KYIIPIAKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA
MAOHMATIKH YKYTAAOAPOMIA 2015
I'lA TO 'YMNAXIO
Terapty 28 Iavovapiov 2015 - AEYKQXIA
Taén: I'” I'vuvaaciov

NMPOBAHMA v 2
(@) O k. NMwpyog eivar MoBNUATIKOG KOl £XEL OTNV ATTOBNKN TOU €va
opOPO Omo TETPAYWVA TIAAKAKIX TIOU TO KAOE €va €XEL HAKOG
TAELVPAG 1 dm. ATOPAOLOE PE TA TIAAKAKIA OUTA VO TIAAKOOTPWOEL
€val LEPOC TNG OXVANG TOU. TOTIOBETWVTAG T TIAAKAKIA TO €va SImAx
OTO GAAO OXNMATIOE €VA PEYAAO TETPAYWVO TAEUPAG v OAAGL 5!
TIOPOTAPNOE OTL TOU TIEPIOOEPAV 92 TIAAKAKLAL TTNV CUVEXELD OVENCE  boceoomommomemaee 4
KOTA 2 dm TO PAKOG TNG TIAEUPAG TOU PEYGAOU TETPAYWVOU KOl TOTE

dlamioTwoe OTL ylat Vo KOADWYEL TO TETPAYWVO TAEUPAG Vv + 2 Ba xpetddovtav akoun 100
TAakAKLa. Na Bpeite TOOX TAGKAKLA EixE O K. MWPYOg apXLlk& aTnV amtoBrKn Tov.

(B) O k. Nwpyog, WG MaBNUATIKOG, OKEPTNKE EVA TILO YEVIKO v
TPOPANUA TIaipVOVTOG aPoppn amo TN eunelpia ov eixe pe - S - *
TNV TMAAKOOTPWON TNG UANG Tov. To TPOPAnpa ivat To €€NG:
«Kamolog TpoomaBel VA KATOOKELAOEL &€va  PEYAAO
TETPAYWVO TIAEUPAG V XPNOLUOTIOWVTAG MIKPA TETPAYWVA
TIAEVPAC 1, TOTOBETWVTOG TA TO €val SITTAQ GTO &AAO, KOl TOU
TIEPLOCEVOUV 92 PIKPA TETPAYWVA. XTNV TIPOOTIABELX TOU v ,
KOTOOKEVAOEL €val SeVTEPO HEYGAO TETPAywvo, ougdvel To K
MAKOG TNG TIAELPAG TOU TIPWTOU TETPAYWVOU KATA K HOVASEG T 4
Kol SloTOTWVEL OTL Tou Xpetalovtal 100 HKpA TETPAywWVX

OKOUN.»

Na uTtoAoyioeTE OO PTTOPEL VA €ival TO TTANBOG TWV HIKPWY TETPAYWVWY TIAEUPAG 1 TTov
glvat Suvatov va eixe apxikd, S00evTog OTL V KAl K £lValL AKEPALOL.

MPOTEINOMENH AYZH
(o) ATté TNV ekPWvNon Tov TIPOPAAHATOC Ba £XOUME TNV g€lowan

v24+92=w+2)?2-100 ©v2+92=v2+4v+4—-100 © v =47
Apa 1o ANB0G amtd TIAGKAKLY TTOV €iX€ O K. MNwpyog oTnV amobnkn Tov ATav
472 + 92 = 2301.

(B) Opola, Ba €xoupe TNV e€iowon
v2+92=(W+Kk)?-100 ©v2+92=v2+2vk+k? - 100 &
k%> +2Kkv—192=0
AVvovTtog TNV teAevtaia e§iowon Ba €xoupe
—2v +V4v? +4-192

K= 5 = —v++vZ+192

Oa TpEmeL v + 192 va gival TEAELO TETPAYWVO, SnAadn

V24192 =p? = (u-v)(v+pu) =192=2°-3
Ot Slapéteg Tou 192 ivat:

1,2,3,4,6,8,12,16,24,32,48,64,96,192

EAéyxoupe T Suvatd (suydpla TWV TIOPAYOVTWVY



U—v v+pu u v MARBOG kpwv
TETPAYWVWV

1 192

2 96 49 47 2301

3 64

4 48 26 22 576

6 32 19 13 261

8 24 16 8 156

12 16 14 2 96
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